

扫一扫,或搜微信号 "shfzb34160932"

微博http://weibo.com/shfazhibao

力

国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日十六版 新闻热线:64179999 网站:www.jfdaily.com

中共中央印发《中国共产党纪律处分条例》

担负起全面从严治党政治责任

□据新华社报道

近日,中共中央印发修订后的《中国共产 党纪律处分条例》(以下简称《条例》),并发出 通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,2015年10月中共中央印发 的《中国共产党纪律处分条例》,对维护党章 和其他党内法规、严肃党的纪律、坚持从严 管党治党发挥了重要作用。党的十九大将纪 律建设纳入新时代党的建设总体布局,在党 章中充实完善了纪律建设相关内容。党中央 决定根据新的形势、任务和要求,对条例予

以修订完善。

通知强调,《条例》全面贯彻习近平新 时代中国特色社会主义思想和党的十九大精 神,以党章为根本遵循,将党的纪律建设的 理论、实践和制度创新成果,以党规党纪形 式固定下来,着力提高纪律建设的政治性、 时代性、针对性。严明政治纪律和政治规矩, 把坚决维护习近平总书记党中央的核心、全 党的核心地位,坚决维护党中央权威和集中 统一领导作为出发点和落脚点,将党章和 《关于新形势下党内政治生活的若干准则》等 党内法规的要求细化具体化。坚持问题导向,

针对管党治党存在的突出问题扎紧笼子,实 现制度的与时俱进, 使全面从严治党的思路 举措更加科学、更加严密、更加有效。

通知要求,各级党委(党组)要牢固树 立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意 识,担负起全面从严治党政治责任,抓好 《条例》的学习宣传和贯彻落实。要切实加强 纪律教育,把学习《条例》纳入党委(党组) 理论学习中心组学习内容和党校(行政学院) 教育课程,使铁的纪律真正转化为党员干部 的日常习惯和自觉遵循。要巩固发展执纪必 严、违纪必究常态化效果,下大气力建制度、

立规矩、抓落实、重执行,强化日常管理和 监督, 充分发挥纪律建设标本兼治的利器作 用。各级纪委(纪检组)要认真履行党章赋 予的职责,强化监督执纪问责,把执纪和执 法贯通起来,坚持纪严于法、纪法协同,让 制度"长牙"、纪律"带电",努力取得全面 从严治党更大战略性成果。

各级党委(党组)和纪委(纪检组)要 加强对学习宣传、贯彻执行《条例》的监督检 查,纳入巡视巡察和派驻监督重点,对贯彻执 行不力的,要批评教育、督促整改,严肃追责问 责,推动《条例》各项规定落到实处。

青少年X创活种的十号演队成为"太空教师"王亚平和我们有约 人工多数加加

上周末,"神舟十号"女航天员、"太空教师"王亚平身穿蓝色 航天服,来到 2018 上海国际科普产品博览会现场,和广大青少年面 对面交流。从天宫一号返回后,王亚平多次以"太空教师"身份为全 国各地青少年做科普。她说,这件事的最大价值是通过交流给大家带 去实现梦想的动力,就像推动浩渺宇宙初始运动的那一把力。王亚平 告诉孩子们,当字航员并不是一件轻松的事,但梦想就像宇宙中的星 辰,看似遥不可及,只要努力,就一定能触摸得到。



上海法院倾听收集基层急难愁盼问题

76 项调研问题整改办结

□记者 刘海

本报讯 上海高院官方微信公众号"浦 江天平"近日发文称,上海法院自开展大调 研以来,坚持问题导向,耐心虚心倾听调研对 象心声,特别是群众和基层一线反映的急难 愁盼和带有普遍性、典型性的问题。截至8 月,上海高院对前期调研收集的问题进行了 分类梳理,逐步聚焦形成了7个方面200项 具体问题,办结完成76项,其余均在推进中。

全市法院将大调研贯穿于司法体制综合 配套改革、法治化营商环境建设、破解执行难 等重点任务中,杜绝"两张皮"现象,确保大调 研"实"起来。其中,聚焦司法体制综合配套改 革,在全市法院开展调研督查工作,对司法责 任制改革情况"全面体检",梳理出 5 方面 19 项具体问题,及时研究解决、抓好整改落实。

上海法院破解反映强烈的难题, 提升调 研的满意度和获得感。比如,针对群众反映网 上立案更新滞后问题,全市法院立即安排专 人值班,方便群众网上立案。针对企业反映集 中的胜诉方预交诉讼费未及时退还问题,启 动"胜诉退费"专项整改活动,分批主动清退 继往生效案件的诉讼费。

全市法院以调研促进各项执法办案工 作协调发展,确保时间过半、审判任务完成 过半。截至7月,全市法院同期结案率为 95.03%,全市法院 92.13%的案件经一审即息 诉,二审后的息诉率为98.85%,各项审判质 效继续位居全国前列。据人民法院执行指挥 管理平台显示,上海法院首次执行案件实际 执结率为 50.56%,执行完毕率为 44.66%,法 定期限内结案率为97.68%,执行结案平均 用时 72.57 天,执行办案质效有较大提升。

沪开展大型商场消防安全整治

□法治报记者 陈颖婷

7月初,国务院安委会在全国范围内部署 开展了大型商业综合体消防安全专项整治行 动。8月25日,按照市安委会、市消防委的统 一部署, 市消防局集中全市消防执法人员联 合市相关部门,在全市开展大型商业综合体 消防安全大排查大整治,重点对消防制度是 否落实、防火分隔是否规范、建筑消防设施是 否保持完好有效,以及单位消防安全主体责 任落实等情况进行检查。据统计,全市当天共 出动警力 355 人,检查大型商业综合体 208 家,以及大型商业综合体中的商铺614家,发 现并督促整改火灾隐患和违法行为 1188 处。

8月25日上午,在上海消防总队防火部 部长谈迅带领下,消防执法人员来到闵行颛 桥万达广场开展检查。在该商场的智能化管 理中心, 执法人员发现商场地下一层超市因 为堆放货物, 疏散通道和安全出口存在堵塞

情况。此外,执法人员发现该广场中庭还被一 家儿童游乐场所占用,里面都是易燃的海洋 球,部分通道堵塞了疏散通道。针对上述消防 违法行为,消防部门均责令整改。

在商场4楼一家砂锅鱼店, 执法人员发 现,商场安全管理部门要求商铺整改的隐 患,至今仍未整改。

谈迅表示,从检查情况看,这家商场个 别商铺在消防安全管理履职方面存在不到 位的问题,接下来,消防部门将进一步追溯 相关单位在制度管理和执行方面存在的问 题,督促落实消防安全主体责任。

对于检查中发现的制度漏洞和消防隐 患,消防部门将采取刚性执法,开具法律文 书责令改正并进行复查;对逾期不改的,将 从严处理。消防部门还将加强帮扶指导,提 升各家单位在消防自主管理方面的能力,同 时在全市持续推动集中约谈、开展相关培训 以及微型消防站的抽查。